

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

9
декабря
Воскресенье
1951 г.
№ 146 (2370)
Цена 20 к.

16 декабря 1951 г.

— ДЕНЬ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ СУДОВ РСФСР.

голосуйте за кандидатов

СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

Выполнить годовой план по всем показателям

Советский народ, руководимый партией Ленина—Сталина, с огромным воодушевлением осуществляет величественную сталинскую программу коммунистического строительства, своим творческим трудом создает материально-техническую базу коммунизма.

Всенародное социалистическое соревнование приносит все новые и новые успехи. Со всех концов нашей страны ежедневно идут вести о трудовых победах советских тружеников города и деревни, досрочно выполнивших годовые планы 1951 года.

Труженики нашего города, как и весь советский народ, борясь за выполнение социалистических обязательств по выполнению государственных планов, добились неплохих успехов.

По итогам работы промышленных предприятий за истекшие одиннадцать месяцев в целом по городу установленный государственный план как союзно-республиканского, так и местного подчинения перевыполнен. Некоторые предприятия, как, например, Полевской Криолитовый завод, завод «Красный металлист», Полевской завод мраморной крошки, артель имени Сталина и другие досрочно закончили выполнение годовых планов и дают сверхплановую продукцию.

Однако наряду с перевыполнением плана одиннадцати месяцев по выпуску валовой и товарной продукции в целом по городу отдельные предприятия не только не выполнили планов по номенклатуре, но даже и по валовой продукции. К таким предприятиям относятся Гумешевское рудоуправление, Пищепромкомбинат, артель «Кустарь», по важнейшим видам изделий не выполнил пла-

на горпромкомбинат и артель «Металлошпротреб».

Руководители предприятий и организаций должны понять, что для государства нужно не всякое выполнение и перевыполнение плана, а только такое, которое обеспечивает народное хозяйство нужной ему продукцией.

Некоторые предприятия, как Северский завод и другие хотя и выполнили установленные планы, но допустили большие непроизводительные расходы, перерасход сырья и материалов.

1951 год на исходе. Сейчас главная задача состоит в том, чтобы обеспечить успешное выполнение социалистических обязательств, взятых каждым предприятием, каждым цехом, каждым рабочим. Усилие партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций должно быть направлено к тому, чтобы подтянуть все отстающие производственные участки. Для достижения этой цели надо широко развернуть все формы товарищеской взаимопомощи, добиться точного соблюдения и выполнения графика работы и технологической дисциплины, шире развернуть социалистическое соревнование.

Обеспечить выполнение государственного плана по каждому виду продукции, по всем количественным и качественным показателям—прямой долг хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций.

Борьба за план—борьба за укрепление мира. Образцовое выполнение государственного плана 1951 года послужит делу дальнейшего укрепления могущества советской Родины, великому делу борьбы за коммунизм.

На советском избирательном пункте

Работу агитпункта при Штанговой электростанции возглавляет коммунист тов. Пименов. Сюда ежедневно по вечерам собираются пожилые и молодые избиратели, чтобы послушать лекцию, беседу, почитать свежие газеты, журналы, посмотреть кинокартину, поиграть в шашки, а некоторые потанцевать.

На агитпункте каждый вечер проводятся массовые мероприятия. За время подготовки к выборам проведены лекции и беседы на темы: «О международном положении», «Советский народ в борьбе за мир», «Что дала Сталинская Конституция советской молодежи», доклад тов. Л. П. Берия «О 34 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции», «О выборах народных

судов» и т. д. Проведен вечер молодых избирателей.

Для работы среди избирателей по месту их жительства выделено 38 агитаторов. Большинство из них добросовестно выполняют свои обязанности. Например, агитатор тов. Под'янова—частый гость у избирателей. Она ознакомила своих избирателей с Положением о выборах, с автобиографией тов. Фадеева—кандидата в народные судьи, с докладом товарища Л. П. Берия.

Но есть и такие агитаторы, которые еще не бывали на своих участках. К ним относятся тт. Подкин, Тиунова, Кононова, сожвал лекцию на избирательном пункте тов. Усов, ничего не делает как агитатор директор молокозавода тов. Бендюк.

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ МИРА

УСПЕХИ МЕТАЛЛУРГОВ

Неся вахту в честь выборов народных судов РСФСР, металлурги Северского завода вносят в свой лицевые счета сотни тонн сверхпланового металла.

Например, 4 и 6 декабря вальцовщики тов. Жигалов (первый листопрокатный цех) и тов. Куриный (листопрокатный второй) прокатали по 2 тонны 400 килограммов жести сверх установленного плана, тов. Крюков—3.100 и Кураев—1.800.

Высокопроизводительным трудом в листопрокатном цехе № 3 отметил День Сталинской Конституции резчик металла тов. Кислов, который выполнил задание за 5 декабря на 300 процентов.

Работая по методу знатного сталевара страны тов. Болотова, многие сталевары мартеновского цеха за ноябрь выдали более 50 процентов плавки скорост-

ными. Так, например, сталевар тов. Русин из 24 плавки дал 13 скоростных, тов. Пркибаев—12. Среди сталеваров в первые дни декабря отличился тов. Бурханов. Он 6 декабря добился с'ема стали с одного квадратного метра пода печи 6,9 тонны при плане 4,7, выполнив задание на 166 процентов.

О. Кузнецова

С УДВОЕННОЙ ЭНЕРГИЕЙ

Воодушевленный Обращением третьей Всесоюзной конференцией сторонников мира коллектив завода «Красный металлист» работал в ноябре с удвоенной энергией, значительно перевыполнил месячный план по валовой и товарной продукции.

Более чем два месячных задания по выпуску валовой продукции дал в ноябре коллектив механо-сборочного цеха

№ 1, механо-сборочный цех № 2 выполнил план по товарной продукции на 138,4 процента.

Ежемесячно увеличивается число двухсотников и трехсотников. За ноябрь по три с лишним месячных нормы выполнили: слесарь А. И. Лагунова (механо-сборочный цех № 1), А. И. Антропов, А. Д. Косых (механо-сборочный цех № 2). Рекордной выработки достиг слесарь

Ю. В. Медведев, выполнивший месячное задание на 445 процентов.

Свыше двухсот процентов имеют выполнение норм—токарь механо-сборочного цеха Юрий Бороздин, в чугуно-литейном цехе—формовщик С. И. Черных, бригадир завальщиков шихты В. П. Федоров и токарь инструментального цеха С. Н. Бутырин.

Т. Шамина.

На пять дней раньше срока

Встав на стахановскую вахту в честь великого Дня Сталинской Конституции, коллектив Полевской артели инвалидов «Зага» успешно справился со своим социалистическим обязательством—выполнил годовую план к 1 декабря на 101,

2 процента, на пять дней раньше срока, план ноября выполнил на 152 процента.

Благодаря самоотверженному труду рабочих артель также вышла победителем в соревновании с Верхне-Пышминской артелью инвалидов имени Ма-

тросова и с 1 декабря выдает продукцию в счет 1952 года.

Пусть наш стахановский труд будет вкладом в дело укрепления мира, в дело укрепления могущества нашей Родины.

А. Бороздин.

УВЕЛИЧЕН ПРОБЕГ ПАРОВОЗА

Железнодорожники Криолитового завода в ноябре выполнили план перевозок в тоннокилометрах на 107,4 процента.

В борьбе за ускорение оборота вагонов лучших результа-

тов добилась бригада старшего машиниста паровоза А. С. Медведева и его сменщиков машинистов В. С. Лодейщикова и П. Ф. Федорова. Пробег паровоза, который обслуживают эти

бригады, на один миллиметр проката бондажей увеличен против нормы почти вдвое. Этого успеха бригада добилась благодаря хорошему уходу за машиной.

Н. Иванищев.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Страна торжественно отметила всенародный праздник — День Сталинской Конституции

Трудящиеся нашей страны торжественно и радостно отметили всенародный праздник—День Сталинской Конституции. В городах и селах прошли праздничные собрания, концерты, вечера, посвященные знаменательной дате.

Празднично выглядела 5 декабря столица нашей Родины—Москва. На фасадах фабрик и заводов, жилых и общественных зданий реяли красные флаги, вывешенные в честь Дня Сталинской Конституции. Десятки тысяч москвичей осмотрели в библиотеках, клубах, домах и дворцах культуры столицы выставки, посвященные Сталинской Конституции.

Трудящиеся города Ленина пришли к всенародному празднику с большими трудовыми успехами. Около двух с половиной тысяч ленинградцев посетили 5 декабря этнографический музей. В честь знаменательной даты в городе проведены многочисленные спортивные соревнования.

Торжественно и радостно отметили День Сталинской Конституции трудящиеся городов и сел Казахстана, Молдавии, Латвии, Краснодарского края и других республик, краев и областей страны.



Ленинград. Больших успехов в социалистическом соревновании добился сталевар Кировского завода М. К. Кононов. Выпуская плавку раньше графика, он снимает с каждого квадратного метра пода печи по 7 тонн стали вместо 5,85 тонн по норме.

На снимке: сталевар скоростник М. К. Кононов. Фото П. Федотова.

Прессклише ТАСС.

Возведена плотина через Дон

НОВО-СОЛЕНОВСКИЙ (Ростовская область), 1 декабря. Экипажи землесосных снарядов тов. Капкова стали на последнюю вахту намыва плотины через русло Дона. С мощным, все нарастающим гулом на гребень плотины хлынула лавина песка, смешанного с водой. Плотина растет на глазах.

Нести почетную вахту на земснаряде Виктора Михайлова в эту смену вышла честь молодому стахановцу багермейстеру Павлу Кононенко. В последнюю смену своей работы на Цимлянском гидроузле экипаж за 7 часов 55 минут справился с заданием целых суток.

На том месте, где немногим больше месяца назад текли воды великой русской реки, поднялся могучий песчаный вал. Его высота—41 метр.

Хлопок сверх плана

ТАКШЕНТ. Хлопкоробы Узбекистана завершают уборку урожая и деятельно готовятся к будущему году. К 5 декабря 19 районов республики выполнили годовой план хлопкозаготовок. Колхоз имени Сталина Андиганского района уже сдал сверх годового плана более двух тысяч центнеров хлопка.

Работе кружков и политшкол — неослабное внимание

На днях в парткабинете ГК ВКП(б) состоялось совещание руководителей кружков и политшкол сети партийного просвещения, на котором обсужден вопрос „О состоянии партийной учебы и мероприятиях по дальнейшему улучшению марксистско-ленинского образования.“ С докладом по этому вопросу выступила зав. парткабинетом тов. Валова.

Рассказав о значении марксистско-ленинского образования, докладчик отметил, что состояние с политической учебой в городе продолжает оставаться неудовлетворительным. Занятия во многих кружках и политшколах проходят на низком идейном уровне, при слабой активности слушателей и низкой посещаемости.

Некоторые пропагандисты, — продолжает докладчик, — применяют неправильный метод ведения занятий. Например, тов. Медведев (парторганизация завода „Красный металлист“) одно занятие целиком посвящает лекции (два часа), а следующее очередное занятие — беседе. Есть и такие пропагандисты, которые начинают занятия с международного обзора, затрачивая на это 30—40 минут в ущерб программному материалу. Такой метод применяет тов. Мороз (Северский завод), а гг. Макаров (Гумешевское рудоуправление), Ключев (Штанговая электростанция) и другие ввели в систему запись слушателями диктовки пропагандиста.

По докладу развернулись оживленные прения и обмен мнений.

Тов. Бобошин — руководитель кружка истории ВКП(б) повышенного типа (Криолитовый завод) указал на ошибки, допущенные при комплектовании кружка. В состав кружка, — говорит он, — включены слушатели, имеющие высшее и начальное образование. Я, как пропагандист, при комплектовании не

участвовал и мне был передан только списочный состав людей. В нем имеется 20 человек. Некоторые из них, как тов. Головатенко, еще не были на занятиях ни одного раза.

— Мы, пропагандисты, — говорит тов. Медведева, — руководитель кружка по изучению истории ВКП(б) при горбольнице, — ощущаем недостаток литературы и наглядных пособий по первоисточникам, а в парткабинете она имеется в достаточном количестве, но пользоваться ею нам не предоставляется возможности, так как библиотека в вечерние часы не работает.

Многие выступающие отмечали и то, что проводимые семинары пропагандистов не стали еще центром методической помощи в работе пропагандистов, подчас они проходят на низком уровне. Серьезные претензии были предъявлены к отделу пропаганды и агитации ГК ВКП(б), призывавшему требования к тем пропагандистам, которые не посещают семинарские занятия, а их не посещает большинство.

Ценным опытом своей работы поделился руководитель кружка по изучению истории ВКП(б) первого года обучения тов. Ледоховский (Криолитовый завод).

— Мой кружок, — говорит он, — состоит из 11 человек. Почти все они в прошлом году изучали биографию товарища Сталина тоже в моем кружке, а в этом году решили изучать „Краткий курс истории ВКП(б)“, поэтому я каждого слушателя знаю хорошо и это облегчает мне ведение занятий. У нас не было ни одного случая срыва занятий, посещаемость высокая. Присутствия занятий бывают только по уважительным причинам. Все слушатели добросовестно готовятся к занятиям, составляют конспекты. Добиться этого мне

удалось не сразу, пришлось приложить много труда и усилий.

Во-первых, каждый случай непосещения выяснял лично сам и принимал меры воздействия через слушателей и партийные организации. Недисциплинированных обуждали на кружке сами слушатели, а это больше всего действует на исправление и повышает дисциплину.

Во-вторых, приходя на занятия, я прежде всего интересуюсь тем, имеют ли слушатели конспекты. Первоначально я их брал на дом, просматривал, делал замечания и практиковал обсуждение на кружке. Сейчас вошло в правило каждого слушателя приходить на занятия с конспектом и это повышает их активность при беседах.

Первый час занятия я провожу развернутую беседу по заданному материалу, а второй час делаю рассказ по очередной теме. Изучаемый материал увязываю с современностью, использую наглядные пособия. Сам прочитываю всю рекомендованную литературу, аккуратно посещаю семинары пропагандистов.

В конце занятия практикую обсуждать события конкретно в какой-либо отдельной стране. Например, мы обсудили события в Корее, Египте, Индии и других странах. Причем, обязательно это увязываю с политическим строем и другими особенностями данной страны. Доклады готовят сами слушатели. Это вызывает большой интерес у них и повышает их активность.

Участники совещания рекомендовали проводить показательные занятия кружков с участием пропагандистов, с последующим обсуждением и больше практиковать обмен опытом работы пропагандистов.

В. Исаков.

Организовать мастерскую по ремонту электроприборов

С каждым годом улучшается материальное благосостояние советских людей, растут и их потребности. У многих жителей имеются в личном пользовании электроплитки, счетчики и т. д.

В связи с этим есть необходимость организовать в городе мастерскую по ремонту электроприборов. К сожалению, этим вопросом никто не занимается. Предприятиям местной промышленности необходимо организовать в городе хотя бы одну специализированную мастерскую по ремонту электроприборов.

Н. Носова, З. Медведева.

В ЛЕКТОРСКОЙ ГРУППЕ

3 декабря в лекторской группе ГК ВКП(б) состоялось обсуждение лекции, подготовленной тов. Ремизовым на тему: „Социализм и коммунизм“.

В изложении лекции чувствовалось, что тов. Ремизов серьезно поработал над материалом. Однако по содержанию лекции были даны существенные замечания. Особенно обращалось внимание по вопросу о роли государства при коммунизме и необходимости увязки с практическими задачами, иллюстрацией фактов из жизни завода.

Встреча по хоккею

5 декабря, на катке у школы Малаховой горы (Северский завод), состоялась товарищеская встреча по хоккею между командами Северского и Криолитового заводов. Игра закончилась с результатом 11:0 в пользу Северской команды.

Среди нападения Северской команды особенно отличились игроки — Борис Шелегин и Николай Куликов.

После окончания игры состоялось массовое катание. Играл духовой оркестр. С утра и до позднего вечера было множество зрителей.

Н. Панфилов.

ПРАЗДНОВАНИЕ ЗА РУБЕЖОМ ДНЯ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ КИТАЙСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА

ШАНХАЙ, 5 декабря. Все шанхайские газеты опубликовали статьи, посвященные 15-й годовщине Сталинской Конституции. Газета „Дагунбао“ поместила статью, озаглавленную „Сталинская Конституция“. Эта статья знакомит читателей с основными положениями и принципами Сталинской Конституции. „Сталинская Конституция, — пишет газета, — является конституцией победившего социализма. Это самая демократическая конституция в мире“

ПОЛЬША

ВАРШАВА, 5 декабря. Все польские газеты публикуют статьи, посвященные Дню Сталинской Конституции.

Газета „Трибуна люду“ в большой редакционной статье „Праздник рабоче-крестьянской демократии“ пишет: Сталинская Конституция — это великое творение народной мысли. Из сокровищницы идей, которые освещают Сталинскую Конституцию, и из опыта строительства социализма в СССР черпают создающие свои конституции все народы, сбросившие ярмо капитализма.

В день праздника Советского Союза народные массы Польши вместе с великим советским народом выражают глубокое уважение и любовь гениальному творцу советской Конституции, любимому вождю мирового пролетариата, знаменосцу мира и свободы товарищу Сталину.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 5 декабря. Чехословацкий народ в обстановке большого политического подъема отмечает 15-ю годовщину Сталинской Конституции.

В городах и селах республики читаются лекции и доклады, проводятся беседы о великих завоеваниях народов Советского Союза под знаменем Сталинской Конституции.

Вчера в Праге состоялось торжественное собрание, посвященное 15-летию Сталинской Конституции.

С докладом об историческом значении Сталинской Конституции выступил министр юстиции С. Райс. Доклад Райса неоднократно прерывался бурными аплодисментами и здравницей в честь Советского Союза, президента республики Клемента Готвальда и в честь Генералиссимуса И. В. Сталина.

С большим воодушевлением участники собрания приняли текст приветственного письма товарищу И. В. Сталину.

Извещение

12 декабря, в 10 часов утра, в горпарткабинете состоится семинар секретарей первичных и цеховых партийных организаций с повесткой дня:

1. Проверка исполнения — основной метод большевистского руководства (докладчик секретарь ГК ВКП(б) тов. Алексеюк)

2. Опыт секретаря партийного бюро парторганизации Северской стройки об организации и руководстве политическим просвещением коммунистов (докладчик секретарь партбюро тов. Гафин).

3. О задачах партийных организаций в проведении дня выборов народных судей и народных заседателей (докладчик секретарь ГК ВКП(б) тов. Хоменко).

Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ

БЕСПАМЯТНЫХ Герман Александрович, проживающий в городе Полевском, улица Кирова № 18, возбуждает судебное дело о расторжении брака с его женой БЕСПАМЯТНЫХ Евдокией Ивановной, проживающей в г. Полевском, Революционная № 28.

Дело будет слушаться в нарсуде I участка г. Полевского.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Расцвет советской науки и культуры

В 1939 году на XVIII съезде партии товарищ Сталин говорил: «Мы хотим сделать всех рабочих и всех крестьян культурными и образованными, и мы сделали это со временем».

Подобной исторической задачи никогда не ставило и не могло ставить перед собой ни одно государство в мире. В кратчайшие сроки в СССР была ликвидирована среди населения неграмотность, обеспечен переход к обязательному всеобщему первоначальному образованию. Сейчас успешно осуществляется всеобщее-обязательное семилетнее обучение, предусматривающее новый шаг вперед в подеме культурного уровня народных масс.

Наша страна покрылась широкой сетью школ, техникумов, высших учебных заведений, культурно-просветительных и научных учреждений. За годы послевоенной пятилетки число учащихся в начальных, семилетних и средних школах, техникумах и других средних учебных заведениях увеличилось на 8 миллионов и достигло в 1950 году 37 миллионов человек. В текущем году в высших учебных заведениях и техникумах обучается 2 миллиона 720 тысяч человек. Сейчас в стране работает более 5 миллионов специа-

листов, имеющих законченное высшее или средне-техническое образование.

На небывалую высоту поднялась экономика и культура всех братских народов СССР. До революции в Узбекистане, например, редко можно было встретить грамотного человека. В Узбекской ССР ныне насчитывается около пяти тысяч школ, в которых обучается 1.250 тысяч детей, имеется 36 вузов, консерватория, 92 техникума. В республике свыше тысячи библиотек, работают 29 театров, в которых ставятся пьесы узбекских советских драматургов, произведения русской и мировой классики.

Подлинный расцвет переживает советская наука. Наши ученые, окруженные вниманием партии и правительства, успешно претворяют в жизнь указания товарища Сталина не только догнать, но и превзойти в ближайшее время достижения науки за пределами нашей страны. Вслед за раскрытием секрета атомной энергии советские ученые многими другими крупными работами и открытиями содействовали техническому прогрессу и перевыполнению народнохозяйственных планов.

В докладе о 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Л. П.

Берия отмечал: «За последнее время наши ученые решили ряд важнейших научных проблем народно-хозяйственного и оборонного значения. В ряде отраслей знания советские ученые заняли первое место в области развития мировой науки».

В течение послевоенной пятилетки более шести с половиной тысяч человек удостоены Сталинских премий за выдающиеся изобретения и достижения в области науки, техники, литературы и искусства.

Одним из ярких проявлений развития советской культуры служит широкий размах издательского дела, рост тиражей газет, журналов и книг. Многомиллионными тиражами издаются у нас на всех языках народов СССР гениальные труды Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. За годы Советской власти сочинения А. С. Пушкина изданы общим тиражом в 57.250.000 экземпляров, Л. Н. Толстого — 42.546.000, Н. А. Некрасова — 15.066.000, А. М. Горького — 59.155.000, В. В. Маяковского — 16.383.000, М. Шолохова — 18.533.000 экземпляров, А. Фадеева — 8.718.000 экземпляров. По количеству издаваемой литературы Советский Союз опередил все страны мира.

«Одним из наиболее ярких выражений культурного подъема в нашей стране является расцвет литературы и искусства. — говорил товарищ Л. П. Берия. — Воплощая в конкретных образах великие идеи коммунизма, они представляют собой мощное средство воспитания масс в духе коммунизма, в

духе советского патриотизма и интернационализма. Нынешний год, как и предшествующие годы, ознаменовался появлением ряда высокохудожественных произведений искусства и литературы, правдиво отображающих высокие моральные качества советских людей, их жизнь и борьбу за дальнейший рост могущества Родины, за мир и дружбу между народами, за счастье людей во всем мире».

Служба великому делу мира и дружбы между народами, советская культура растет и процветает. В то же время растленная культура буржуазного мира идет по пути упадка и вырождения. Американское правительство, например, затрачивая на военные цели десятки миллиардов долларов, в то же время выделяет крайне незначительные суммы на народное образование. Между тем, в этой стране насчитывается 20 миллионов неграмотных. Пятая часть всех детей школьного возраста остается за дверями школы и лишена возможности получить образование.

На вопрос о перспективах развития культуры в капиталистических странах знаменитый английский писатель Бернард Шоу ответил: «Культура здесь не имеет никакого будущего... Спасения цивилизации мы ждем от России».

Свет социалистической культуры далеко проникает за пределы нашей страны, служит вдохновляющим примером для стран народной демократии, ставших на путь строительства социализма.

Е. Васильев.